
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 

welq t evsjv  

cÂg †kÖwY  

1g mvgwqK cixÿv 

M`¨ t 

 1) GB †`k GB gvbyl   6) ¯§iYxq huviv wPiw`b 

2) my›`i e‡bi cÖvYx   7) KuvKbgvjv Avi KvÂbgvjv 

3) nvwZ Avi †kqv‡ji Mí  8) AevK Rjcvb 

4) ex‡ii i‡³ cÖwZwôZ †`k 9) gvwUi wb‡P †h kni 

5) k‡Li g„rwkí 

c`¨ t  

1) msKí   5) ¯̂‡`k 

2) dzUej †L‡jvqvo  6) Nvmdzj 

3) ‡deªæqvwii Mvb  7) wkÿv¸iæi gh©v`v 

4) kã `~lY 

e¨vKiY t  

1) c` t wμqvc‡`i mvay I PwjZiƒc| (†evW© eBGi M`¨, c`¨ †_‡K Abykxjb) 

2) GKK_vq cÖKvk (†evW© eB Abykxjb) 

3) wecixZ kã (†evW© eB Abykxjb) 

4) mgv_©K kã (†evW© eB Abykxjb) 

5) weivgwPý (†evW© eB Abykxjb) 

wPwV / Av‡e`bcÎt  

1) evsjv‡`‡ki cÖvK…wZK †m․›`‡h©i eY©bv w`‡q we‡`wk eÜzi wbKUcÎ †jL| 

2) wkÿv md‡ii eY©bv w`‡q eÜzi wbKUcÎ †jL| 

3) QzwU †P‡q Aa¨ÿ / cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`bcÎ †jL| 

4) Aa©w`em QzwU †P‡q Aa¨ÿ / cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`bcÎ †jL| 

5) †Zvgvi †`Lv GKwU `k©bxq ’̄v‡bi weeiY w`‡q eÜzi wbKU GKwU cÎ wjL| 

6) cixÿvi ci Zzwg Kxfv‡e QzwU KvUv‡e Zv Rvwb‡q eÜzi wbKU GKwU cÎ wjL| 

7) we`¨vj‡q Abycw¯’wZi Rb¨ QzwU cÖv_©bv K‡i cÖavb wkÿ‡Ki wbKU Av‡e`bcÎ wjL| 



(2) 

 

dig c~iY t  

1) μxov I mvs¯‥…wZK cÖwZ‡hvwMZvq AskMÖnY Kivi Rb¨ dig c~iY| 

2) cvVvMvi †_‡K eB MÖn‡Yi Rb¨ dig c~iY| 

3) we`¨vj‡q fwZ©i Rb¨ dig c~iY| 

4) wkÿve„wË cvIqv Rb¨ dig c~iY| 

5) wgbv †gjvq AskMÖn‡Yi Rb¨ dig c~iY| 

6) mvaviY Ávb/weZK© cÖwZ‡hvwMZvq AskMÖn‡Yi Rb¨ dig c~iY| 

iPbv t  

(1) Avgv‡`i †`k (2) GKz‡k †deªæqvwi (3) GKRb exi†kªô (4) k‡Li g„rwkí 

(5) •ekvLx †gjv (6) †Zvgvi wcÖq wkÿK(7) GKwU HwZnvwmK ’̄vb (8) avb  

2q mvgwqK cixÿv 

M`¨ t  

1) fveyK †Q‡jwU 

2) we`vq n¾ 

3) ‡`‡L Gjvg bvqvMÖv 

4) gvIjvb Avãyj nvwg` Lvb fvmvbx 

5) knx` wZZzgxi 

6) A‡cÿv 

c`¨ t  

1) ỳB Zx‡i 

2) ‡i․`ª ‡j‡L Rq 

e¨vKiY t 

 1) c` mvay I PwjZ ixwZi cv_©K¨, wμqvc‡`i mvay I PwjZiƒc| 

(†evW© eB Gi M`¨, c`¨ †_‡K Abykxjb) 

2) GKK_vq cÖKvk (†evW© eB Abykxjb) 

3) wecixZ kã (†evW© eB Abykxjb) 

4) mgv_©K kã (†evW© eB Abykxjb) 

(11) 

welqt Bmjvg I •bwZK wk¶v 

1g mvgwqK cix¶v t 

1g Aa¨vq t AvKvB` 

2q Aa¨vq t Bev`Z 

 

2q mvgwqK cix¶v t 

3q Aa¨vq t AvLjvK ev PwiÎ I •bwZK g~j¨‡eva 

4_© Aa¨vq t KziAvb gvwR` wk¶v 

5g Aa¨vq t gnvbwe (m) Gi Rxebv`k© I Ab¨vb¨ bweM‡Yi cwiPq 

mgvcbx cix¶v t m¤úyY© eB| 

 

1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15 wUi g‡a¨ 15wU ) 2 × 15 =30 

2| k~Y¨ ’̄vb c~iY(15wUi g‡a¨ 12wU) 1 × 12 =12  

3| evg cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki wgjKiY| 

(5wUi g‡a¨ 5wU) 2 × 5 =10 

4| KvVv‡gve× cªkœ I DËi (10wU cÖkœ _vK‡e, Zvi g‡a¨ 8 wU wjL‡Z n‡e)  

6×8 =48 

‡gvU= 100 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i| 

  

 

 

 

 

 

 

 



(10) 

welq t cÖv_wgK weÁvb 

1g mvgwqK cix¶v  

1g Aa¨vq: Rxe I Avgv‡`i cwi‡ek 

2q Aa¨vq: cwi‡ek `~lY 

3q Aa¨vq: Rxe‡bi Rb¨ cvwb 

4_© Aa¨vq: evqy 

5g Aa¨vq: c`v_© I kw³  

6ô Aa¨vq: my ’̄ Rxe‡bi Rb¨ Lv`¨ 

7g Aa¨vq: ¯̂v ’̄¨wewa 

2q mvgwqK cixÿv  

8g Aa¨vq: gnvwek¦ 

9g Aa¨vq : Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³ 

10g Aa¨vq: Rxe‡bi Rb¨ Z_¨ 

11Zg Aa¨vq: AvenvIqv I Rjevqy 

12Zg Aa¨vq: Rjevqy cwieZ©b 

13Zg Aa¨vq: cÖvK…wZK m¤ú` 

14Zg Aa¨vq: RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 

mgvcbx cix¶v t m¤úyY© eB| 

1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15 wUi g‡a¨ 15wU ) 2 × 15 =30 

2| k~Y¨ ’̄vb c~iY(15wUi g‡a¨ 12wU) 1 × 12 =12 

3| evg cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki wgjKiY| 

(5wUi g‡a¨ 5wU) 2 × 5 =10 

4| KvVv‡gve× cªkœ I DËi (10wU cÖkœ _vK‡e, Zvi g‡a¨ 8 wU wjL‡Z n‡e) 6×8 =48 

‡gvU= 100 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i| 

  

 

(3) 

5) weivgwPý (†evW© eB Abykxjb) 

 

wPwV / Av‡e`bcÎ t  

1) cÖv_wgK wkÿv mgvcbx cixÿvi djvdj Rvwb‡q wcZvi wbKU GKwU cÎ †jL| 

2) we`¨vjq cwiZ¨v‡Mi QvocÎ †P‡q Aa¨ÿ/cÖavbwkÿ‡Ki wbKU GKwU cÎ †jL| 

3) eo †ev‡bi we‡q Dcj‡ÿ wZbw`‡bi QzwU †P‡q Aa¨ÿ/cÖavbwkÿ‡Ki wbKU 

GKwU Av‡e`bcÎ wjL| 

4) e½eÜz †MvìKvc dzUej †Ljvi eY©bv w`‡q eÜzi wbKU cÎ wjL| 

5) mgvcbx cixÿvi cÖ ‘̄wZ Rvwb‡q evev wbKU GKwU cÎ wjL| 

6) evwl©K μxov I mvs¯‥…wZK cÖwZ‡hvwMZvi eY©bv w`‡qeÜyi wbKU GKwU cÎ wjL| 

dig c~iY t  

1) bZzb Kzuwo msMV‡bi m`m¨ dig c~iY Ki| 

2) wkÿve„wË cvIqvi Rb¨ dig c~iY Ki| 

3) μxov cÖwZ‡hvwMZvq AskMÖn‡Yi Rb¨ dig c~iY Ki| 

4) Rb¥ wbeÜb dig c~iY| 

5) weÁvb K¬v‡ei m`m¨ c‡`i Rb¨ dig c~iY| 

iPbv t  

(1) RvZxq dj KvuVvj (2) GKRb weÁvbx/m¨vi RM`xk P›`ª emy 

(3) Kw¤úDUvi (4) ¯̂vaxbZv w`em (5) †gvevBj †dvb (6) cvU 

(7) ‡Zvgvi kL (8) wcÖq FZ z/ el©vKvj 

we t `ª t wPwV / `iLv¯Í, iPbv - †hvM¨ZvwfwËK| 

mgvcbx cix¶v t m¤úyY© eB| 

1g I 2q mvgwqK cixÿv I mgvcbx cix¶v Gi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU 

c~Y©gvb - 100 

Aby‡‛Q` cvV¨ eB ‡_‡K c‡o 1, 2, 3 Ges 4 μwgK cª‡kœi DËi wjLb- 

1| eûwbe©vPbx cÖkœ (5wU) t 1 × 5 = 05 

2| cÖ‡kœi DËi wjLb (3wU) t 1+2+2 = 05 



(4) 

3| kãv_© wjLb (5wU) t 1× 5 = 05 

4| Aby‡‛Q`/KweZvs‡ki g~j fve wjLb t 05 

 

cÖ`Ë Aby‡‛Q`/KweZv (cvV¨ eB ewnf~©Z) c‡o 5, 6 I 7 μwgK cÖ‡kœi DËi wjLb- 

5| mwVK DËiwU DËic‡Î †jL (‡hvM¨ZvwfwËK 5wU eûwbe©vPbx) t 1×5 = 05 

6| cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~b¨ ’̄vb c~iY KiY (5wU) (‡hvM¨ZvwfwËK) t 1×5 = 05 

7| cÖ‡kœi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e)  

(‡hvM¨ZvwfwËK) t 3×5 = 15 

8| hy³eY© wefvRb I ev‡K¨ cÖ‡qvM (5wU) (‡hvM¨ZvwfwËK) t 2×5 = 10 

9| weivg wPý ewm‡q Aby‡‛Q` cybtwjLb t 05 

10| GKK_vq cÖKvk/wμqvc‡`i PwjZ iƒc wjLb (5wU) t 1×5 = 05 

11| wecixZ/mgv_©K kã wjLb (5wU) t 1×5 = 05 

12| cvV¨ eB‡qi KweZv/Qov(†h‡Kvb Ask †_‡K 6-8 jvBb ) c‡o 

cÖkœ¸‡jvi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e, cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e, 

hvi g‡a¨ GKwU cÖkœ KweZvs‡ki g~j fve wjLb msμvšÍ n‡e) 2+5+3=10 

13| dig c~iY KiY:  05 

14| `iLv Í̄ /wPwVwjLb (‡hvM¨ZvwfwËK) 1×5 = 05 

15| iPbv wjLb (‡hvM¨ZvwfwËK) (4wUi ga¨ †_‡K †h †Kvb 1 wUi DËi wjL‡Z n‡e| 

Bw½Z †`Iqv _vK‡e| DËi 200 k‡ãi g‡a¨ n‡e|) 10 

me©‡gvU =100 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i|  

 

Subject : English 
Syllabus of 1st Terminal Examination: 

1. English for Today: Unit (1-13) 

2. Short Compositions: 

a) A Book Fair/ Your Visit to a Book Fair 

b) Your Family/ 

(9) 

 we:`ª: 2 †_‡K 7 Ges 9 †_‡K 11 b¤^i ch©šÍ cÖ‡kœi DËi cÖ`v‡bi †ÿ‡Î DËic‡Î 

mgvavb K‡i †`Lv‡Z n‡e| †Kv‡bv wkÿv_x© DwjøwLZ cÖkœ¸‡jvi g‡a¨ †Kv‡bv cÖ‡kœi 

mgvavb bv †`wL‡q ïay DËi wjL‡j H cÖ‡kœi DË‡i †Kv‡bv b¤^i cv‡e bv| 

 

welq t evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

1g I 2q mvgwqK cixÿvi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15 wUi g‡a¨ 15wU ) 2 × 15 =30 

2| k~Y¨ ’̄vb c~iY(15wUi g‡a¨ 12wU) 1 × 12 =12 

3| evg cv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki evK¨vs‡ki wgjKiY| 

(5wUi g‡a¨ 5wU) 2 × 5 =10 

4| KvVv‡gve× cªkœ I DËi (10wU cÖkœ _vK‡e, Zvi g‡a¨ 8 wU wjL‡Z n‡e)  

6×8 =48 

‡gvU= 100 

wet `ªt b¨v‡ci wb‡`©kbv Abyhvqx †h †Kvb cwieZ©b n‡Z cv‡i| 

1g mvgwqK cixÿv 1g Avgv‡`i gyw³hy× 

2q weªwUk kvmb 

3q evsjv‡`‡ki HwZnvwmK ’̄vb I wb`k©b 

4_© Avgv‡`i A_©bxwZ: K…wl I wkí 

5g RbmsL¨v 

6ô Rjevqy I `y‡h©vM 

2q mvgwqK cixÿv  

7g gvbevwaKvi 

8g bvix-cyiæl mgZv 

9g Avgv‡`i `vwqZ¡ I KZ©e¨ 

10g MYZvwš¿K g‡bvfve 

11Zg evsjv‡`‡ki ÿz`ª b„-‡Mvôx 

12Zg evsjv‡`k I wek¦ 

mgvcbx cix¶v t m¤úyY© eB| 



(8) 

.welq: cÖv_wgK MwYZ 

1g mvgwqK cixÿvi wm‡jevm : 

Abykxjbx t 1, 2, 3, 4, 5 I 6 (K), 7(K), 8, 9 (1-4), 11(K), 12 (1-5), 

 13 (1) Ges mswkøó Abykxjbxi D`vniYmg~n| 

R¨vwgwZ t mvgvšÍwiK, i¤m̂, AvqZ, eM©, UªvwcwRqvg|  

Abykxjbx 10 (1-6 ch©šÍ), c„ôv 101| 

2q mvgwqK cixÿvi wm‡jevm : 

Abykxjbx t 6(L), 7(L), 9 (5-8), 11(L), 12(6-9), 13(2-4), 14| 

cybiv‡jvPbv : 2, 3, 4, 5, 8 Ges mswkøó Abykxjbxi D`vniYmg~n| 

R¨wgwZ t i¤m̂, mvgvšÍwiK, UªvwcwRqvg, e„Ë I Gi wewfbœ Ask Ges  

Aby: 10 (7-10) ch©šÍ| 

mgvcbx cix¶v t m¤úyY© eB| 

1g I 2q mvgwqK cixÿv I g‡Wj †Uó Gi cÖ‡kœiaviv I gvbeÈb 

mgq t 2 N›Uv 30 wgwbU 

c~Y©gvb - 100 

1. mswÿß DËi cÖkœ (20wUi g‡a¨ 20wU ) 1× 20= 20 

2. Pvi cÖwμqv m¤úwK©Z mgm¨vewj (†hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ 1wU) 8 

3. j.mv.¸ I M.mv.¸ (†hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

4. mvaviY fMœvsk m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ 1wU) 8 

5. Mo m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

6. `kwgK fMœsk m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

7. kZKiv m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

8. R¨vwgwZt wb‡`©kbv Abymv‡i wPÎ AsKb Ges •ewkó¨ wjLb (3wUi g‡a¨ 2wU) 12 

9. cwigvc m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

10. mgq m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 4 

11. DcvË web¨ Í̄KiY m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 8 

 

†gvU = 100 

 (5) 

c) Your Leisure Time 

d) Food Pyramid/ Good Food 

e) Experience of having flu/Your absence from school 

f) A Firefighter/ Your Choice of Profession/ Your Aim in Life 

g) Your Home District/ Town 

h) How to improve English 

i) Birds/ Animals of Bangladesh 

3. Unseen Passage (practice) 

4. Letter Writing: According to Unseen Passage 

5. Grammar: 

a) Tense 

b) Parts of speech 

c) Article 

d) Conjugation of Verbs 

e) Rules of WH-question 

6. WH- question (practice) 

7. Short Questions of Items no 10 and 11 (practice) 

8. Re-arranging (practice) 

9. Completing Simple Forms.(practice) 

 

Syllabus of 2nd Terminal Examination: 

1. English for Today: Unit (14-25) 

2. Short Compositions: 

a. The Hare and the Tortoise. 

b. A Birthday/ Celebration of Your Last Birthday 

c. The Olympic Games 

d. The Liberation War Museum/ A Visit to the Liberation War 

Museum 

e. Life of a girl with impaired vision/ Life of Maria 



(6) 

f. Dreams of a girl with impaired vision 

g. A Visit to a Scout Jamboree/ A Memorable Event of Your Life / 

Attending a Cub Camporee 

h. Your Best Friend 

i. Your Best Classmate 

j. Damages Caused by Flood / Experience of a storm/ Cyclone Aila 

k. The Frog 

3. Unseen Passage: (practice) 

4. Letter Writing: According to Unseen Passage 

5. Grammar: Identify Parts of Speech and Right Form of Verbs, 

Rules of WHquestions. 

6. WH- question (practice) 

7. Short Questions of Items no 10 and 11 (practice) 

8. Re-arranging (practice) 

9. Completing Simple Forms. (Practice) 

 

Marks Distribution of all the Terminal/ Model Tests and  

P.E.C. Examination 

Read the text and answer the questions 1, 2, 3 and 4 (This 

text/dialogue/diagram/picture will be taken from ‘English  

For Today-Class V’book) 

1 Multiple choice questions (MCQ: Competency based) 1×10 =10 

2 Match the given words with their meanings/ Fill in the blanks 

(Competency based)     1 × 5 = 05 

3 Answer short questions. (5 short constructed response questions 

will be given and students will have to answer all of them: 

Competency based)      10 

4 Short Composition (Free writing or by answering a set of 

questions related to text. Capital letters, punctuations, spelling 

(7) 

and sentence structure will be marked: Competency based) 10 

Read the text and answer the questions 5, 6, 7 and 8 (This 

text/dialogue/diagram/picture will NOT be taken from  

‘English For Today-Class V’ book but it must be of similar 

difficulty level for grade V students) 

5 Multiple choice questions (Competency based) 1×10=10 

6 Fill in the blanks with the given words (Competency  

based) 1×5 = 5 

7 Answer short questions. (5 short constructed response 

questions will be given and students will have to answer 

all of them) (Competency based) 1+1+2+3+3= 10 

8 Write simple personal letters (cues will be given and 

students will have to write a letter accordingly) 10 

9 Making five WH- questions from the given statements. 

(By using Who, What, When, Where, Why, Which and 

how) Students will make question with the underlined 

word. (Competency based) 2×5 = 10 

10 Short questions (Students will answer all questions by 

understanding instructions/ directions/ procedures to do 

any work) (Competency based) 1+2+3=6 

11 Short questions (By using information related to days, 

weeks, months, time or cardinal & ordinal numbers in   

tables or columns students will answer SCRQs/ fill in the 

gaps.)  5 

12 Arrange/ Rewrite (Students will arrange or rewrite letters 

and words to make sense)1×5=5 

13 Form Completion (Students will complete a form by 

using given information) 4 

Total 100    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

welq: evsjv 1g cÎ 

1g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ  80, g‡Wj  20  = c~Y©gvb 100  

eB‡qi bvg: Avgvi evsjv eB| 

cvV¨m~Px: 1g c„ôv †_‡K 40 c„ôv ch©š—| 

cÖ‡kœi aib:  

 kãv_©  

 evK¨ iPbv  

 wecixZ kã  

 k~b¨ ’̄vb c~iY  

 mgv_©K kã  

 Kwei bvg mn 8Ñ 10 jvBb KweZv wjLv  

 cÖ‡kœvËi wjLv  

 Aby‡‛Q` †_‡K cÖkœ •Zix  

 Kg© Abykxjb  

 hy³ eY© Øviv kã ‣Zix  

 wμqv c‡`i mvay I PwjZ iƒc †Pbv |   

 

2q mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ –80, g‡Wj   20 = c~Y©gvb 100 

cvV¨m~Px: 41 c„ôv †_‡K 71 c„ôv ch©š—| 

cÖ‡kœi abY: (1) kãv_© (2) evK¨ iPbv (3) wecixZ kã (4) k~b¨ ’̄vb c~iY (5) 

mgv_©K cÖ‡kœi aib:  

 kãv_©  

 evK¨ iPbv  

 wecixZ kã  

 k~b¨ ’̄vb c~iY  

 mgv_©K kã  

 Kwei bvg mn 8Ñ 10 jvBb KweZv wjLv  

 cÖ‡kœvËi wjLv  

 Aby‡‛Q` †_‡K cÖkœ •Zix  

 Kg© Abykxjb  

 hy³ eY© Øviv kã ‣Zix  

 wμqv c‡`i mvay I PwjZ iƒc †Pbv |   

 

evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 80,g‡Wj 20,=c~Y©gvb 100 

cvV¨m~Px: 72c„ôv †_‡K †kl ch©š—| 

cÖ‡kœi aib:  

 kãv_©  

 evK¨ iPbv  

 wecixZ kã  

 k~b¨ ’̄vb c~iY  

 mgv_©K kã  

 Kwei bvg mn 8Ñ 10 jvBb KweZv wjLv  

 cÖ‡kœvËi wjLv  

 Aby‡‛Q` †_‡K cÖkœ •Zix  

 Kg© Abykxjb  

 hy³ eY© Øviv kã ‣Zix  

 wμqv c‡`i mvay I PwjZ iƒc †Pbv |   

 

    welq: evsjv 2q cÎ 

1g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 80, g‡Wj 20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Pxt fvlv,e¨vKiY,kãI kã we‡k­lb,evK¨ I evK¨ iPbv, c` cwiPq, GK 

K_vq cÖKvk| 

fvem¤cÖmviYt 1,2 I 3 bs 



mvivskt 1 bs        mvigg©t 3 bs 

e¨w³MZ cÎt 1,2 I 3 bs                      Av‡e`b cÎt1 I 2 bs 

iPYvt 1,2,3 I 4 bs 

cª‡kœi aibt  

 msw¶ß cÖkœ _vK‡e 7wU,5wUi DËi w`‡Z n‡e|  58 = 40 

 fvem¤cÖmviY 2wU _vK‡e 1wU wjL‡Z n‡e|  110 = 10 

 mvivsk& A_ev mvigg© _vK‡e, 1wU wjL‡Z n‡e|  15 = 5 

 e¨w³MZ cÎ A_ev Av‡e`b cÎ _vK‡e, 1wU wjL‡Z n‡e|  110 = 10 

 iPbv 3wU _vK‡e 1wU wjL‡Z n‡e|  115 = 15 

 

2q mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 80, g‡Wj 20  = c~Y©gvb 100 

cvV¨m~Pxt c` cwiPq,ePb,cyi‚l,wj½ cwiPq,mwÜ cwiPq,hwZ I weivg 

wPý,wµqvi Kvj, 

  GK K_vq cÖKvk,evMaviv| 

fvem¤cÖmviYt cvV¨ eB Gi 4,5 I 6 bs| 

mvivskt 3 bs                        mvigg©t 3 I 4 bs 

e¨w³MZ cÎt 5,7 I 8 bs                   Av‡e`b cÎt 4,5 I 6 bs 

iPYvt 17,18,19,26 I 27 bs 

cª‡kœi aibt  

 msw¶ß cÖkœ _vK‡e 7wU,5wUi DËi w`‡Z n‡e|  58 = 40 

 fvem¤cÖmviY 2wU _vK‡e 1wU wjL‡Z n‡e|  110 = 10  

 mvivsk& A_ev mvigg© _vK‡e, 1wU wjL‡Z n‡e|  15 = 5 

 e¨w³MZ cÎ A_ev Av‡e`b cÎ _vK‡e, 1wU wjL‡Z n‡e| 110 = 10 

 iPYv 3wU _vK‡e 1wU wjL‡Z n‡e| 115 = 15 

 

evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 80, g‡Wj 20  = c~Y©gvb 100  

cÖ_g I  wØZxq mvgwqK cix¶vi cvV¨ wel‡qi Dci evwl©K cix¶v n‡e| 

cª‡kœi aibt  

 msw¶ß cÖkœ _vK‡e 7wU,5wUi DËi w`‡Z n‡e|  58 = 40 

 fvem¤cÖmviY 2wU _vK‡e 1wU wjL‡Z n‡e|  110 = 10 

 mvivsk& A_ev mvigg© _vK‡e, 1wU wjL‡Z n‡e|  15 = 5 

 e¨w³MZ cÎ A_ev Av‡e`b cÎ _vK‡e, 1wU wjL‡Z n‡e|  110 = 10 

 iPbv 3wU _vK‡e 1wU wjL‡Z n‡e|  115 = 15 

 

English For Today 

1
st
 Term Examination 

Content: Unit 1 to Unit 9 

Questions Categories 

 Fill in the gaps Or Choose the best answer 

 True false. If false give the correct answer. 

 Answer the Questions  

 Word meaning 

 Make sentence 

 Write poem 

 Write similar words 

 Paragraph 

 

2
nd

 Term Examination 

Content: Unit 10 to Unit 17 

Questions Categories 

 Fill in the gaps Or Choose the best answer 

 True false. If false give the correct answer. 

 Answer the Questions  

 Word meaning 

 Make sentence 

 Write poem 

 Write similar words 



 Paragraph 
 

Annual Examination 

Content: Unit 18 to Unit 26 

Questions Categories 

 Fill in the gaps Or Choose the best answer 

 True false. If false give the correct answer. 

 Answer the Questions  

 Word meaning 

 Make sentence 

 Write poem 

 Write similar words 

 Paragraph 

 

English 2
nd

 Paper 

1
st
 Term Examination 

Text book: Square Communicative English Grammar 

Marks distribution: Model test-20, Written-80 = Total 100 

Content: Vowel & Consonant, Sentence, Subject and 

Predicate, Noun, Pronoun, Verb, Person, Present indefinite 

tense, Present continues tense, Past indefinite tense, Past 

continues tense, Strong verb & week verbs, Use Capital letter, 

Rearrange the word to build up question.  

Letter Writing:  

1) Write an application to the Headmaster of your school 

praying for leave in advance. 

2) Now write an application to the headmaster of your school 

prying for an early leave.  

3) Write a letter to your friend to attend your birthday 

celebration. 

Paragraph: Myself, My mother, The cat 

Essay writing: Rice, Our school. 

Questions Categories 

 Answer the question. 

 Fill in the gaps (with verb) 

 Rearrange the word to build up question. 

 Letter or application writing. 

 Paragraph 

 Essay writing (any one), 

 

2
nd

  Term Examination 

Marks distribution: Model test-20, Written-80 = Total 100 

Content: Kind of Sentence, Classification of Noun, 

Classification of Pronoun, Verb, Adjective, Number, Article (a 

Ges an Gi e¨envi), Present indefinite tense, Present continues 

tense, Past indefinite tense, Past continues tense, Future 

indefinite tense, Strong verb & week verbs, Use Capital letter & 

Punctuation marks, Rearrange the word to build up question 

and answer them.  

Letter Writing:  

1) Write an application to the headmaster of your school 

praying for a full free studentship. 

2) Write a letter to your friend inviting him to join the picnic. 

3) Write a letter to your friend about your school. 

Paragraph: Our school, My parents, The cow, My friend 

Essay writing: The cat, The cow 

Questions Categories 

 Answer the question. 

 Fill in the gaps (with verb) 

 Rearrange the word to build up question. 

 Letter or application writing. 

 Paragraph 



 Essay writing (any one). 

 

Annual Examination 

Marks distribution: Model test-20, Written-80 = Total 100 

Content: Classification of Noun, Classification of Pronoun, 

Classification of Verb, Adjective, Gender, Article, Present 

indefinite tense, Present continues tense, Past indefinite tense, 

Past continues tense, Future indefinite tense, Strong verb & 

week verbs, Use Capital letter & Punctuation marks, Rearrange 

the word to build up question and answer them.   

Letter Writing:  

1) Write an application to the Headmaster of your school 

praying for leave in advance. 

2) Write an application to the headmaster of your school 

praying for a full free studentship. 
3) Write a letter to your friend congratulating her on her 

recovery from illness. 

4) Write a letter to your friend telling him about your visit to 

the zoo. 

Paragraph: My reading room, Myself, My parents, My home. 

Essay writing: The cow, Rice, Our school.  

Questions Categories 

 Answer the question. 

 Fill in the gaps (with verb) 

 Rearrange the word to build up question. 

 Letter or application writing. 

 Paragraph 

 Essay writing (any one). 
 

welq: MwYZ 

1g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 80, g‡Wj 20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px 1g †_‡K 8g Aa¨vq ch©šZ|( 2‡_‡K 93c„ôv ) 

R¨vwgwZ: Aa¨vq 10 (100 †_‡K 108 c„ôv ) 

2q mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 80, g‡Wj 20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: 9g Aa¨vq †_‡K 14 Aa¨vq  ch©šZ| 

 R¨vwgwZ: (109 ‡_‡K 116 c„ôv) 

we:`ª: 1g mvgwqK †_‡K cÖkœ _vK‡e| 

 

evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 80, g‡Wj 20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: 1g Aa¨vq †_‡K 14 Aa¨vq ch©šZ|  

R¨vwgwZ: (100 †_‡K 116 c„ôv ) 

we:`ª: 1g mvgwqK I 2q mvgwqK †_‡K cÖkœ _vK‡e| 

 

welq: Bmjvg I •bwZK wk¶v 

1g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 80, g‡Wj 20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: 1g Aa¨vq : AvKvB` - wek¦vm   (1 †_‡K 17 c„ôv )  

 Z…Zxq Aa¨vq: AvLjvK- mZZv   (64 †_‡K 74 c„ôv)  

 PZy_© Aa¨vq: KziAvb gwR‡`i cwiPq ZvRwe`, gvLivR  

        (91†_‡K 92 c„ôv) 

 PZy_© Aa¨vq: m~ivdxj, m~iv KzivBk, myiv gvDb (97 †_‡K 99 c„ôv) 

 cÂg Aa¨vq: gnbex nhiZ gyn¤§` (m:) Gi Rb¥ I cwiPq, Avjøvni Ici  

 gnbex (mt) Gi Mfxi Av ’̄v I AUj wek¦vm  (105 †_‡K 114 c„ôv) 

 cÂg Aa¨vq: nhiZ Av`g (Av:), nhiZ b~n (Avt), nhiZ Beivnxg(Avt)

 nhiZ `vD` (Avt)      (121 †_‡K 129c„ôv) 

cÖ‡kœi aib: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 



 ‡QvU cÖkœ 

 eo cÖkœ 

2q mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 80, g‡Wj 20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: wØZxq Aa¨vq : Bev`Z  

 Z…Zxq Aa¨vq : wcZv gvZvi †L`gZ- cÖvK…wZK ỳ‡h©vM (76 †_‡K 84 c„ôv ) 

 PZz_© Aa¨vq IqvK&d ev weivg wPý ¸bœvn&   (95 †_‡K 96 c„ôv)  

 PZz_© Aa¨vq : m~iv KvImvi, m~iv Kvwdiæb  (100†_‡K 101 c„ôv) 

 cÂg Aa¨vq: gw`bv mb` KziAvb gw`‡` DwjøwLZ bwe ivmyjM‡Yi bvg 

        (114 †_‡K 121c„ôv) 

 cÂg Aa¨vq: nhiZ myjvqgvb (Avt), nhiZ Cmv (Avt) 

        (130 †_‡K 131c„ôv)

    

cÖ‡kœi aib: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 ‡QvU cÖkœ 

 eo cÖkœ 

 

evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 80, g‡Wj 20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: 1g Aa¨vq †_‡K cÂg Aa¨vq ch©šÍ    

cÖ‡kœi aib: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 ‡QvU cÖkœ 

 eo cÖkœ 

 

welq: Zvwjg~j Bmjvg (3q LÛ), b~ivbx (1g LÛ)  

1g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 70, g‡Wj 20, †gŠwLK 10  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: Zvwjg~j Bmjvg 1g c„ôv †_‡K 25 b¤̂i c„ôv ch©š—| b~ivbx 32 b¤̂i 

c„ôv †_‡K 35 b¤̂i c„ôv ch©š—| myiv K¡`i, dxj, KzivBk I gvEb| 

cÖ‡kœi aib: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 k~Y¨ ’̄vY c~iY Ki| 

 mZ¨wg_¨v wbY©q 

 Wvb cv‡k¦©i mv‡_ evg cv‡k¦©i wgj Kiv| 

 ‡QvU cÖkœ 

 eo cÖkœ 

‡g․wLK: mwVK D‛PviYmn myiv gyL¯— ejv| 

 

2q mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 70, g‡Wj 20, †gŠwLK 10  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: Zvwjg~j Bmjvg 26 c„ôv †_‡K 48 b¤̂i c„ôv ch©š—| b~ivbx 36 b¤̂i 

c„ôv †_‡K 40 b¤̂i c„ôv ch©š—| myiv Z¡xb, KvDmvi, Kvwdi‚b, bQi I 

jvnve| 

cÖ‡kœi aib: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 k~Y¨ ’̄vY c~iY Ki| 

 mZ¨wg_¨v wbY©q 

 Wvb cv‡k¦©i mv‡_ evg cv‡k¦©i wgj Kiv| 

 ‡QvU cÖkœ 

 eo cÖkœ 

‡g․wLK: mwVK D‛PviYmn myiv gyL¯— ejv| 

 

evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ 70, g‡Wj 20, †gŠwLK 10  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: Zvwjg~j Bmjvg 49 c„ôv †_‡K †kl c„ôv ch©š—| b~ivbx 41 b¤̂i c„ôv 

†_‡K 43 b¤̂i c„ôv ch©š—| myiv ỳnv, GLjvm, dvjvK I bvm| 

cÖ‡kœi aib: 



 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 k~Y¨ ’̄vY c~iY Ki| 

 mZ¨wg_¨v wbY©q 

 Wvb cv‡k¦©i mv‡_ evg cv‡k¦©i wgj Kiv| 

 ‡QvU cÖkœ 

 eo cÖkœ 

‡g․wLK: mwVK D‛PviYmn myiv gyL¯— ejv| 

 

 

evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ  80, g‡Wj  20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: 1g Aa¨vq †_‡K 7g Aa¨vq ch©šZ| 

 1| Avgv‡`i cwi‡ek I mgvR  

 2| mgv‡R ci¯ú‡ii mn‡hvwMZv  

 3| evsjv‡`‡ki ÿz ª̀ b„ - †Mvôx  

 4| bvMwiK AwaKvi  

 5| g~j¨‡eva I AvPiY 

 6| cigZmwnÂzZv  

 7| Kv‡Ri gh©v`v   

cÖ‡kœi aiY: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 Aí K_vq DËi `vI| 

 eo cÖkœ| 

 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ  80, g‡Wj  20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: 8g Aa¨vq †_‡K 11 Aa¨vq ch©šZ| 

 8| mvgvwRK I ivóªxq m¤ú` 

 9| GjvKvi DbœqY 

 10| Gwkqv gnv‡`k  

 11| evsjv‡`‡ki f~ - cÖK…wZ|  

cÖ‡kœi aiY: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 Aí K_vq DËi `vI| 

 eo cÖkœ| 

 

 

evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ  80, g‡Wj  20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: 12Aa¨vq †_‡K 16 Aa¨vq ch©šZ| 

 12| ỳ‡h©vM †gvKvwejv  

 13| evsjv‡`‡ki RbmsL¨v  

 14| Avgv‡`i BwZnvm  

 15| Avgv‡`i gyw³hy× 

 16| Avgv‡`i ms¯‥„wZ  

cÖ‡kœi aiY: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 Aí K_vq DËi `vI| 

 eo cÖkœ| 

 

welq: cÖv_wgK weÁvb 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ  80, g‡Wj  20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: 1g Aa¨vq †_‡K 6ô Aa¨vq ch©šZ| 

 1| Rxe I cwi‡ek  

 2| Dw™¢` I cÖvYx  

 3| gvwU  



 4| Lv`¨  

 5| ¯v̂¯’̈ wewa  

 6| c`v_©  

cÖ‡kœi aiY: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 Aí K_vq DËi `vI| 

 eo cÖkœ| 

 

 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ  80, g‡Wj  20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: 7g Aa¨vq †_‡K 9g Aa¨vq ch©šZ| 

 1| cªvK…wZK m¤ú`  

 2| gnvwek¦  

 3| Avgv‡`i Rxe‡b cªhyw³  

cÖ‡kœi aiY: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 Aí K_vq DËi `vI| 

 eo cÖkœ| 

 

 

evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ  80, g‡Wj  20  = c~Y©gvb 100  

cvV¨m~Px: 10g Aa¨vq †_‡K 13Zg Aa¨vq ch©šZ| 

 1| AvenvIqv I Rjevqy  

 2| Rxe‡bi wbivcËv Ges cÖv_wgK wPwKrmv  

 3| Avgv‡`i Rxe‡bi Z_¨  

 4| RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek  

cÖ‡kœi aiY: 

 mwVK DËiwU LvZvq wjL| 

 Aí K_vq DËi `vI| 

 eo cÖkœ| 

   

mvaviY Ávb 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

eB‡qi bvg: ‡QvU‡`i mvaviY Ávb (3) 

gvb e›Ub: wjwLZ  80, g‡Wj  20  = c~Y©gvb 100 

cvV¨m~Px: 7 bs c„ôv †_‡K 19 b¤̂i c„ôv ch©š—| 

cÖ‡kœi aiY: 

 eo cÖkœ 

 ‡QvU cÖkœ 

 k~Y¨ ’̄vb c~iY 

 mZ¨-wg_¨v wbY©q Kiv 

 Wvb-evg wgj Kiv 

 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ  80, g‡Wj  20  = c~Y©gvb 100 

cvV¨m~Px: 2026 bs c„ôv,  3036 b¤̂i c„ôv Ges 28 bs c„ôv| 

cÖ‡kœi aiY: 

 eo cÖkœ 

 ‡QvU cÖkœ 

 k~Y¨ ’̄vb c~iY 

 mZ¨-wg_¨v wbY©q Kiv 

 Wvb-evg wgj Kiv 

 

evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ  80, g‡Wj  20  = c~Y©gvb 100 



cvV¨m~Px: 37-52 bs c„ôv,  29 bs c„ôv ch©š—| 

cÖ‡kœi aiY: 

 eo cÖkœ 

 ‡QvU cÖkœ 

 k~Y¨ ’̄vb c~iY 

 mZ¨-wg_¨v wbY©q Kiv 

 Wvb-evg wgj Kiv 

 

 


